
realizado no dia 24. Além disso, anunciou que destinara parte de sua emenda impositiva 

a radio Colina. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou 

aberta a Ordem do Dia, a qual encerrou-se logo em seguida, uma vez que não havia 

matéria para apreciação. A seguir, o Presidente Cresio encaminhou os projetos que 

entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres: 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Redação Final e Comissão de Finanças e 

Orçamento. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 177.2 (centésima septuagésima sétima) Sessão 

Ordinária a ser reali no dja 28 (vinte e oito) de outubro de 2024, segunda-feira, as 

19h. Eu, É Las ; 1.9 Secretário, Ricardo Israel dos Reis, mandei 
lavrar esta ata que será — 7 sua aprovação. 

Presidente Cresio Costa. _ O Jus (Orth) pad é ad feras PAZ 
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Ata 77.2 (centésima septuagésima sétima) Sessão Ordinária, na 4.2 

(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 21 (vinte e um) de outubro de 2024 (segunda-feira), 

sob a presidência do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este 

Secretário a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: 

Cresio Costa, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, 

Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Ausente o vereador Danilo José Soares Marques, em viagem oficial a 

Brasília. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão 

anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. 

Expediente: 1 — Discussão e votação da ata da 176.2 (centésima septuagésima sexta) 

Sessão Ordinária, realizada em 14 (quatorze) de outubro de 2024. Expedientes 

oriundos do Chefe do Poder Executivo: nada consta. Expedientes oriundos 

diversos: 1 — Ofício n.º 3.015/2024 12º-BPM, originário do Sr. Daniel Cardoso Ladeira, 
Major PM — Comandante de 12.º Batalhão da Policia Militar, solicitando a cessão das 

dependências do Plenário desta Câmara Municipal, na data de 23 de outubro de 2024, 

quarta-feira, das 8h30 às 12h30, para a realização da Reunião de Gestão do 

Desempenho Operacional do 12º BPM. 2 — Ofício n.º 035/2024, provindo do Lar São 

Vicente de Paulo de São João Batista do Glória, encaminhando resposta em atenção ao 

Ofício n.º 205/2024, originário desta Casa Legislativa, que solicitou informações 

referentes às necessidades do Lar, bem como quaisquer projetos em andamento ou 

previstos, que visem à consecução de melhorias ou desenvolvimento da entidade, a fim 

de subsidiar o estudo dos vereadores quanto à possível destinação de Emendas 

Impositivas. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 

30/2024, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia, solicitando, ouvido previamente o 
Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal envie projeto de lei que 
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altere a Lei Ordinária nº 1728, de 04 de junho de 2024, com o objetivo de incluir mais 

vinte lotes do Centro Empresarial na concessão de direito real de uso em favor das 

empresas de São João Batista do Glória. Não houve orador inscrito para falar no 

Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Joel, primeiro 

orador inscrito, iniciou parabenizando a Câmara e seus servidores pelo novo sistema de 

transmissão. O vereador Luiz, segundo orador inscrito, destacou que esteve neste 

município determinado assessor do deputado Cássio Soares. Indicou que virão melhorias 

para o município. Informou sobre o seu requerimento, solicitando o aumento de mais 

vinte dos lotes do Centro Empresarial, para a população. Destinou suas emendas, sendo, 

R$77.500,00 para a área da saúde, R$20.000,00 para o Colégio para a compra de uma 

lousa digital, R$20.000,00 para o Hospital do Câncer, R$12.500,00 para a Associação 

Esmeril, R$12.500,00 para a Rádio Colina, e R$12.500,00 para o Lar São Vicente de 

Paulo. Destacou à importância para os alunos a melhora dos meios e estrutura de 

estudo. Este Secretário, vereador Ricardo, terceiro orador inscrito, elucidou o 

requerimento para retirada da UTC, que está atrapalhando as vendas dos terrenos, e o 

cheiro forte que afeta o bairro Jardim das Acácias, e informou que terá uma reunião 

acerca deste tema. Destacou que está analisando a respeito das emendas, em que R$ 

77.500,00 será para saúde, e o restante ainda não foi decidido. A vereadora Silvana, 

quarta oradora inscrita, parabenizou o sistema de transmissão, por dar mais 

transparência e inovação e pela criação do canal na plataforma YouTube. Informou sobre 

o Fórum do Lixo. Destacou a importância da prevenção à dengue, em tempos de chuva 

principalmente, para que não se repita os altos índices. Solicitou que a reunião das 

Comissões fosse feita após a sessão. O vereador Eder Paulo, quinto orador inscrito, 

destacou que muitos vereadores eleitos farão churrascos para os eleitores. Informou 

que um vereador eleito comprou votos com materiais de construção e serviços de 

máquinas. Explicitou que foi dividido o valor de R$ 81.500,00 entre três vereadores, para 

campanha. Destacou que um rapaz solicitou ajuda à prefeitura para aterrar uma casa 

na roça, e teve seu pedido negado, e que escutou um vereador na rádio tomando o 

mérito para si, pelos ultrassons serem feitos no Munícipio. O vereador Fábio, sexto 

orador inscrito, informou que recebeu uma denúncia em sua casa, por uma carta, 

acusando um vereador eleito de usar de seu cargo público para compra de votos, 

ofertando maquinário pesado. Destacou que está à disposição para ajudar na medida do 

possível o cidadão. Este secretário, em aparte, questionou a Sra. Camila, assessora 

jurídica desta Casa Legislativa, sobre as providências que podem ser tomadas para 

manter o anonimato do denunciante. A Sra. Camila esclareceu que no âmbito da 

Câmara Municipal não há o que ser feito, mas sim na esfera judicial, não sendo possível 

manter o anonimato, e informou e disponibilidade da Ouvidoria Pública do Município, em 

que é possível realizar determinada denúncia anonimamente. A vereadora Silvana, 

em aparte, questionou sobre a competência da Câmara em investigar tal denúncia. Em 

resposta, a Sra. Camila informou que, uma vez que o denunciado ainda não é vereador 

empossado, não é possível tal investigação, e que se for ato de improbidade



administrativa é competência do MP. O vereador Eder Paulo, em aparte, informou 

que também recebeu a carta e se deixou à disposição para auxiliar o denunciante. A 

vereadora Silvana, em aparte, destacou que, apesar de não poderem investigar pela 

Câmara, podem denunciar para o Ministério Público. A Sra. Camila orientou que o autor 

da denúncia continue a atualizar os vereadores. O vereador Luiz, em aparte, 

questionou se a solução seria somente levar à Ouvidoria do MP, e a Sra. Camila 

orientou que sim, e que se enquadrar em compra de votos, se enquadra também na 

esfera eleitoral. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou 

aberta a Ordem do Dia, na qual foi apreciado em única discussão o Requerimento n.º 

30/2024, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia, solicitando que o Executivo 

Municipal envie projeto de lei que altere a Lei Ordinária nº 1728, de 04 de junho de 

2024, com o objetivo de incluir mais vinte lotes do Centro Empresarial na concessão de 

direito real de uso em favor das empresas de São João Batista do Glória. Durante os 

debates, este Secretário destacou que deveriam ser ao menos 50% dos terrenos, 

abordou a necessidade dos cidadãos e elogiou o vereador Luiz pelo projeto. O vereador 

Eder Paulo questionou sobre as inscrições. O vereador Luiz respondeu que é com o 
Executivo, e se colocou à disposição para modificar o projeto aumentando a quantidade 

de lotes. O vereador Eder Paulo tornou a questionar acerca das inscrições, em que foi 

esclarecido pela vereadora Silvana que ainda não foram iniciadas. A vereadora 

Silvana explicou sobre a concessão, que será feita por licitação, desta forma, não 
admite pré-inscrição. O vereador Eder Paulo questionou se é possível a indicação por 

vereadores, e o vereador Luiz esclareceu que não é possível e destacou a necessidade 

de que as empresas se desloquem para que não perturbem a população. O Presidente, 

diante da sugestão apresentada por este Secretário, questionou se todos os vereadores 

concordam com aumentar para 100% o número de terrenos, e todos votaram a favor 

para a emenda. Colocado em votação, o Requerimento n.º 30/2024 foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os ores, eds para a 
178.2 (centésima septuagésima oitava) Sessão Ordinária She "ew, 2 (vinte 

e nove) de outubro de 2024, terça-feira, as 19h. Eu, 551.0 

Secretário, Ri o Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será ime pós a 

ua aprovação. Presidente Cresio Costa ovo JAN 
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